



# 豫你相约

2016.8.6-8.22

## 本届奥运女排MVP 为河南夺唯一金牌 成新科网红 祝她成为河南又一位伟大运动员



河南省体育局领导和河南女排队员一同为朱婷加油

来自河南周口的主攻手朱婷引人注目,她也拿到了本届奥运会女排比赛中的“最有价值球员”称号。万里之外,她家乡河南省周口市郸城县热闹非凡,她的亲人朋友都围坐在一起在为朱婷和中国队加油。

昨天上午9点21分,里约奥运会女排冲冠之战,周口市郸城县秋渠乡朱大楼村的乡亲们顾不上炎热,早早地就赶到了朱婷的家,不到9点钟,不大的农家小院儿就坐满了观众:“中国队加油!朱婷加油!”

决赛开始,无论是扣球得分还是拦网防守,朱婷在场上的一举一动都牵动着家人和乡亲们的心。全场比赛,作为中国队主攻,朱婷独揽25分,成为全场的得分王,乐坏了在电视机前从十里八乡赶来的老乡亲们。朱婷邻居于景林说:“我一直很激动,一直关注中国女排,朱婷打得非常好。说实话她为中国争得了荣誉。”

当直播显示中国队获得胜利的那一刻,家乡现场亲友们不约而同全部起立,欢呼声、呐喊声响彻这个小小的农家院。朱婷的家人在激动的同时,更多的还有牵挂。朱婷妹妹说道:“姐姐真棒,姐姐辛苦了,我想你了!”

朱婷父亲朱安亮这样评价朱婷的表现:“打出来气势,打出来状态,特别好,今天打得很勇敢,很精彩,球打得特别快。”

朱婷2007年步入河南省体育学校,2012年开始崭露头角。经过这几年不断的努力,一跃成为世界级主攻。在赛场上的朱婷,一直状态良好,从亚青赛到世青赛再到世界杯、奥运会,只有22岁的朱婷以超强的攻击力为中国女排立下了赫赫战功。这个来自河南的“小榔头”就这样震惊了世界。朱婷原教练夏红雷表示:“特别激动,发挥很正常,也发挥得特别好,说正常是她的实力,说特别好是她的心理素质特别好,关键时刻能敢于发力。这是朱婷难能可贵多贵的地方。朱婷成熟了,心理也成熟了,技术也成熟了。她是中国的骄傲,更是河南的骄傲。”

朱婷父亲朱安亮表示,等朱婷载誉归来,将喊上老少爷们一起为她庆祝。据央广网



8月21日,朱婷父亲(前排右三)、母亲(前排右二)和乡亲们一起观看比赛。新华社发



### 母队“洪荒之力”助力朱婷 河南“小朱婷”:四年后东京能有我

当塞尔维亚队16号拉西奇的大力发球出界,拱手送给中国女排赛点的时候,一直喧闹的河南省球类运动管理中心三楼会议室内,出现了短暂的静默。少顷,惠若琪的探头球重重地砸在对方半场的地板上,室内顿时沸腾!窗外,早已准备好的鞭炮随即响起——这是在祝贺中国女排成功逆袭再登顶峰,也是在祝贺河南获得里约奥运会首金,三大球项目终于迎来奥运金牌,更是在祝贺河南姑娘朱婷又一次成为中国骄傲。

#### 把国旗挥起来

郑大体院院内的一个不太起眼的小院儿,就是河南省球类运动管理中心的所在地。上午不到9点,中心三楼的会议室里已经是座无虚席,热热闹闹——在这里训练的河南女排一队、青年队的全体教练员、运动员还有省体育局的领导们早早汇集在这里,等候着一场激动人心的较量。

这原本就是早在计划中的一次活动,只是其间的女排在里约的波折险些让活动取消,而最终的“去了又来”才更显得难得和珍贵。“不管是金牌还是银牌,能打到这份儿上,都非常好了。”走廊里,省排协秘书长程慎修乐呵呵地说。当然,包括程慎修在内的所有人,心里想的都是金牌。

细心的管理人员给了每个人一面小国旗,会议室里顿时一片中国红。第一局,中国队打得并不顺,但并不妨碍她们每得一分,就迎来一阵欢呼。“中国队每得一分,咱们要喊起来,把国旗挥起来。”第二局开始前,中心领导布置了任务。“虽然我们不在现场,但也要拼了命加油,使出洪荒之力。”一位小队员表示。

或许这样的“洪荒之力”真的起到了作用,最终金牌到手,让所有的情感顿时迸发,拥抱、喝彩、鼓掌、跳跃,激动、兴奋的情绪早就飞出小院,传到更远方。

#### 河南三大球首金

皮球落地,金牌入账,全场欢呼,河南省体育局副局长王鹏也随即被摄像机包围。作为主管竞技体育的副局长,外界虽然理解但很难切身体会他身上的压力——河南运动员至今在本届奥运会上还没拿到奖牌,而这已经是奥运会的最后一天。

接受采访时,激动的他嗓音略有哽咽:“在中国三大球低迷的情况下,中国女排顶住了压力,完成了逆转,这就是女排精神。这也是我们河南三大球项目的历史性突破,第一次在奥运会赛场上夺得金牌。这对于我们未来排球的发展将会起到极大的推动作用。”而对于居功至伟的朱婷,王鹏从“个人角度”的评价则是:她是一位伟大的运动员!

一直看着朱婷逐步成长的河南排协秘书长程慎修,则是把更多的眼光聚集在这位爱将身

上:“从打巴西时的28分,到打荷兰的33分,今天又拿了25分,朱婷一直都是中国女排的最主要得分点,表现非常非常出色。”

#### 偶像的激励

所谓榜样的力量是无穷的。一群小朱婷几岁,正处于成长期的小队员集中在一起目睹这场比赛,相比较其他观众而言,她们的收获不止激动,更有激励。

小朱婷4岁的韩雯雅,身高1米97,比朱婷还高两厘米,现在是国青队的主攻手。“需要学习的地方太多太多,我最喜欢的是她在场上的霸气,那种独挑大梁的勇气,我会以她为榜样,刻苦训练。”同样已经入选国青队的二传手张子涵则最崇拜的是朱婷的比赛气质:“不管什么情况,压力多大,她都能冷静应对,做出最有利的选择。”

有偶像,当然也有梦想,两位小姑娘都希望“4年后的东京能有我”。郑州晚报记者 郭韬略

### 朱婷成“表情帝” 黄晓明知道吗

这些台词,和朱婷的表情都还挺搭



继泳池中的“洪荒少女”傅园慧横空出世之后,夺得金牌的中国女排降中,又出了“表情帝”——咱河南姐朱婷。在和荷兰队的半决赛中,她在一次得分

后的庆祝动作得到了网友们的“青睐”——然后就被P图了。

在朱婷这个王之蔑视的“表情包”中,她霸气的表情配上霸气的“台词”,绝对是霸气尽显。但她的霸气绝不仅仅出现在“表情包”里,也出现在了中国女排夺得冠军的一场场战斗中。

根据目前网络上流传的“表情包”,“台词”有这些: 不服;不服再来;打到你服;还有谁,一起上吧;我赶时间,王之蔑视,不针对谁

### 河南队教练说: 朱婷表现更加稳定和成熟

据新华社电 昨日,朱婷在河南女排打球时的主教练詹海根说,朱婷在进攻和防守端都发挥得很出色,场上表现更加稳定和成熟。

詹海根说,朱婷在八场比赛中表现都很出色,“之前朱婷在河南女排打联赛的时候,由于过度倚重她和赛程密集等原因,她经常出现体力不支的状况。但现在经过这几年国家队的训练和国际大赛的历练,这个问题基本解决了,她在场上的表现更加稳定和成熟。” “中国女排本次比赛低开



朱婷和父母为数不多的合影

高走,打得很不容易,也充分展现了集体主义和勇于担当、敢于拼搏的精神。河南女排应该好好向她们学习,争取在联赛中打出好成绩。”詹海根说。